

DEPOSITO LEGAL

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes... pesetas 1.25
Fuera de la capital, trimestre... 4.50
Portugal, trimestre... 5.00
Demás países extranjeros y Ultramar... 9.00
Número atrasado... 0.10

PAGO ADELANTADO.

Teléfono número 66.

NOTICIERO SALMANTINO

DIABLO IMPARCIAL DE LA NOCHE (DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 4.ª plana, 0'10 de peseta la línea de 12 caracteres.
En 3.ª plana (después del pie de imprenta) a 0'25 de peseta la línea.
En 1.ª plana 1'00 peseta la línea.
Escetillones 3.ª plana, 0'50 pesetas línea comunicados, 1'00 peseta la línea.
Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante.

Oficinas y talleres: calle de Caleros 9

EDICION DE LA TARDE

EL "NOTICIERO" DIARIO ILUSTRADO es el periódico de más circulación en la región.

LA PURIFICACION

Cuando llega esta festividad y en alas de la fe somos transportados al templo de Jerusalén y en él vemos a la Sagrada Familia cuyos miembros van a cumplir con la ley de Moisés, la cual mandaba que toda mujer que hubiera concebido, fuera allá bajo sus bóvedas a buscar su purificación...

esclava y sirva de Aquél que así la engrandecía y había de hacer que su nombre fuese bendito de millares de generaciones.

¿Qué falta hacía a María, más pura que los cielos, más bella que el sol y más perfumada que el ambiente más saturado de odoríferas emanaciones, cuya gloria ensalzaban los cielos y la tierra, de ser purificada? ¿Pudo el Eterno santificarla aun en el mismo claustro materno, y luego después ser contaminada con el borrón de la culpa y quedar manchada en algún instante de su vida? Jamás: herejía sería creer esto, pues si tal hubiera sido, jamás el Unigénito del Padre hubiera elegido su seno para su primer tabernáculo y privada hubiera sido Ella de la sublime dignidad de la maternidad divina. Si ambas cosas Ella obtuvo, fué sin duda porque siempre y en todos los momentos de su preciosísima existencia fué pura y limpia con celestial blancura. Siendo tal, no tuvo de qué purificarse; la purificación pudo aceptar la quien estuviera manchada, no Ella, que jamás conoció la culpa ni fué manchiada.

Mas era necesario cumplir la ley ante los ojos de la multitud que la creía madre por las leyes naturales, y por esta razón Ella penetra en el templo, no para buscar allí lo que no necesitaba, sino más que por esto, para presentar a su Hijo al Eterno por medio del santo anciano Simeón, a quien Dios le había concedido como una gracia especial, no morir hasta que sus trémulos brazos sostuvieran al Mesías prometido, al Libertador del oprimido pueblo de Israel. Así fué en efecto: una luz celestial alumbró su inteligencia cuando tomó en sus brazos al hijo de María y le hizo comprender que El era el deseado de las naciones, al mismo tiempo que dirigiéndose a la Santísima Virgen la hizo unas profecías que no dejaron de cumplirse, como inspiradas que fueron por Dios.

Algo sabía ya María, educada desde la edad de tres años hasta los quince en el templo y tan versada como era en las escrituras de todo lo que había de ocurrir al Mesías en su misión de redimir al humano linaje; pero desde el día en que fué al templo y Simeón le dijo que su Hijo sería levantamiento de unos y ruina de otros; que sería blanco de contradicción y que su alma santísima de madre sería atravesada por una espada de dolor, comprendió Ella con mayor claridad, toda la prolongada serie de tormentos, amarguras y dolores que le esperaba como a madre de Jesús, a quien los ingratos pecadores habían de crucificar y hacer morir, no con gran fruto para sus almas, no por deficiencias del sacrificio, cuyo mérito era infinito, sino por la ciega obstinación en la culpa y el vil apego a los vicios.

Esto y mucho más que no acertamos a decir, tuvo lugar en el día de la Purificación de la Reina de los Cielos y en la Presentación de Jesús en el templo de Jerusalén; que ambos misterios se celebran hoy.

De esta conducta de la Sagrada Familia, se deducen importantes enseñanzas para el mundo, tan reñido hoy con todo lo que sea obediencia y humildad, cuyas virtudes, que son hermosas en la práctica, tiénense hoy relegadas al olvido, no sin que se resienta de su ausencia todo el organismo social.



VOLNEY

Diecisiete años tenía Constantino Francisco Chassebent, conde de Volney, cuando su padre, que había cuidado muy poco de la educación de su hijo único, lo declaró emancipado de su tutela, entregándole en legítima manutención, que le proporcionaba una renta de 100 libras anuales. Dueño de su persona y de un capital que le permitía vivir holga-

damente, se trasladó a París, donde estudió Medicina, Historia y Filosofía, sucesivamente, dando a la estampa en su última época de estudiante su famosa Memoria sobre la "Cronología de Herodoto", que le dio a conocer como escritor y filósofo, proporcionándole, además, amistades que le ayudaron a conseguir lo poco que ya entonces le quedaba de su fortuna.

En 1780 heredó inesperadamente 6000 francos, los cuales destinó a satisfacer un deseo que desde hacía algunos años acorciaba: la realización de un viaje por Oriente, el cual emprendió después de un año de extragantías, pero no desahucados preparativos, recorriendo a pie gran parte del Egipto y de la Siria. Si tal viaje resultó o no provechoso, dícelo la obra "Viaje por Egipto y por Siria", que escribió Volney a su regreso, la cual le valió generales aplausos, no sólo por la exactitud de los datos en ella consignados, sino también por las acertadas observaciones y estudios que encierra y la galanura y sencillez de su prosa.

Volney comenzó a tomar parte activa en la política en la época de la Revolución, entandose, en los Estados generales como representante de Anjón, si bien por poco tiempo, pues por no estar paré a su cargo en el ejército los peligros que para el porvenir encerraban los miras de los exaltados, procuró apartarse de los conflictos revolucionarios y rehusó altos cargos, so obstante lo cual fué nombrado director general de Agricultura y Comercio en Córcega a la clausura de la Asamblea Constituyente y estuvo preso durante diez meses en 1773, por haberse significado como girondino salvándole la cabeza la celda de Robespierre.

En Córcega, donde conoció a hizo amistad con Bonaparte, lo que no impidió combater a futuro César en 1780 en el Senado, Volney escribió su "Catecismo del ciudadano francés", que vino a robustecer la fama que le dieron sus obras "Consideraciones acerca de la guerra de los rusos y de los turcos" y "Meditaciones acerca de las revoluciones de los imperios", muy especialmente esta, que goza gran popularidad en Europa y América con el título de "Las Ruinas de Palmira".

A poco de haber recobrado su libertad, se hizo cargo de la cátedra de Historia en la Escuela Normal, la cual desempeñó hasta que su pasión por los viajes y su espíritu inquieto e investigador, le indujeron a emprender un viaje por la América del Norte donde experimentó grandes contratiempos y corrió no escasos peligros por haberle tomado los americanos por un agente ó espía del Gobierno francés.

En 1799 tuvo asiento en el Senado y

desde el año siguiente hasta los primeros tiempos de la Restauración; época en que fué par, vivió casi por completo alejado de la política y consagrado a las letras.

Volney falleció en París, el 25 de Abril de 1820, y su última obra fué "Historia de Samuel, inventor de la consagración de los reyes", escrita con motivo del anuncio de la consagración de Luis XVIII. Había nacido en Cison (Francia) el 3 de Febrero de 1757.

HERNANDO DE ACEVEDO. (Prohibida la reproducción).

MERCA DO TRIGUERO (POR TELEGRAFO)

Barcelona 2.-9.30. Ayer se realizaron algunas operaciones de trigos procedentes de Avila y Salamanca al precio de 49 y 49'50 reales fanega de 94 libras sobre vagón.

Se nota una ligerísima tendencia a la baja.—Roldós.

REMITIDO

Señor Director del NOTICIERO. Los abajo firmantes, en representación del pueblo de Villavieja, suplican a usted dé cabida en el periódico que tan dignamente dirige a la siguiente:

PROTESTA. Los socos insuñtos inferidos al integritad y honorabilísimo Dr. García Alonso en un escrito hecho con lápiz, en el impio papelucho titulado "La Conciencia libre", han levantado en todos los villaviejanos profunda indignación y enérgica protesta contra el "sórdido y ruin" calumniador que, con "degradante vileza é inaudita cobardía, hierde a mansalva a quien de otro modo no se atrevería a atear. Quieren consignar también que hacen suyo el artículo del NOTICIERO de Villavieja, en que aquél hijo predilecto de Villavieja, expone con toda verdad lo que a este pueblo y a las misiones habidas en él se refiere.

Y para que conste públicamente firmamos en Villavieja a 6 de Enero de 1901.—El párroco, Pablo Moreno.—Domingo Bazarrelli, presbítero.—Bartolomé Galache, presbítero.—Alcalde, Sebastián García.—Juz municipal, Salustiano Galache.—Fiscal, Indefonso Blanco.—Maestro, Leopoldo García.—Veterinario, Cayetano Hernández.—Secretario, Ganino Delgado.—Proprietarios, Mariano Galán.—Domingo Calvo.—Diego Blanco.—Andrés Castiello Rodríguez.—Ramón García.—José Estévez.—Máximo Moro.—Andrés Romero.—Santiago Merchán.—Francisco Montero.—Segundo del Arco.—Feliciano Arias.—Angel Galache Prieto.—Farmacéutico, Miguel Fernández.—Dr. Galache.

32 Vida de don Gregorio Guadaña

Entre tanto que el juez procuraba abrir la alacena, apartó la dama al escribano y alguacil, y puso en sus manos un bolsillo con veinte doblones; el escribano dijo: —Está bien, no se hable más en esto. No bien había mi juez abierto la alacena cuando el galán, que estaba como galápago dentro, dió un soplo a la luz, y de jándonos a oscuras, se abalanzó al suelo, dando encima de mi juez. Acudieron el alguacil y escribano, diciendo: —¡Resistencia! ¡aquí de la justicia! Y como la sala había quedado en tinieblas, anábamos todos barajados unos con otros dando voces, como si tuviéramos un ejército de enemigos encima. El escribano, con más ligereza que su pluma, abriendo la puerta de la calle, puso al galán en ella. El juez pedía luz, la dama misericordia, la vieja agua bendita, el escribano doblones, el alguacil resistencia, mi letrado calle, y yo de risa pedía silla para sentarme, porque no la podía tener en pie. —Hola—decía el juez—prended esa vieja hechicera. Ella respondió: —Hable como ha de hablar, señor juez de langosta, que ahora todos somos de un color. —Venga luz—decía el escribano. —¿Luz?—replicó la vieja.—le que salió por boca del ángel puede buscar, que aquí no se vive sino en tinieblas. —Por vida del Rey, que las he de meter en un calabozo,—decía el juez. La dama entonando su voz jacarandina, dijo: Zampuzado en un banasto me tiene su majestad, en un callejón Noru-ga aprendiendo a gavilán. Aseguro a ustedes que cantó los cuatro versos con tal gracia, que si yo fuera el juez, le perdonara el delito por toda la jácara. —¿No hay quien pida luz en casa de algún vecino?—dijo el juez. El escribano respondió: —Yo no acertaré con la escalera (decía verdad; con los doblones sí). El juez no había soltado la vela de la mano; llegóse a la cocina, y empezó a soplar un tizón con lumbre; la vieja, que estaba sobre una silla, le dejó caer un caldero de agua sobre la

30 Follin del NOTICIERO

En breves palabras me respondió: —Conozco que sois noble: hacedme gusto de guardar este anillo, que será lazo de eterna amistad entre los dos. Tomé el anillo, cerré el aposento a tiempo que colocaba un soplo de mal aire por la escalera. Venfale siguiendo el juez y demás tropa. Llegó el malin al aposento, y dijo: —Pecador de mí, decía verdad; ¿a dónde van vuestras mercedes? ¿Aquí duerme en este aposento el señor don Juan? Comenzaron a llamar de parte del Rey, y como no respondían, dieron con la puerta en el suelo, a tiempo que mi don Juan había dado con su cuerpo en la calle: poco le faltó al juez para hacer lo mismo; pero contentóse con poner en la cárcel los criados y embargar los bienes, que aunque pocos, por no ser casado el caballero, eran buenos. Hubo tres depositarios: el escribano, el alguacil y un vecino, que se llamó en lo último del depósito, para las alhajas de más peso; que los ministros de justicia no se entregaron de cosa que no pudiese ir en la faltriguera. A mi letrado le daban un libro de Bártulo y otro de Baldo, y respondió que no quería llevar consigo sus más mortales enemigos. Dió fé el escribano de haber visto saltar por la ventana a don Juan y el alguacil juró haberle tirado una estocada al juez. Alborotóse la vecindad y prendimos diez y seis inocentes visitando tres casas; en la última vivía una dama entre corte y ciudad, con cierto galán que la hacía compañía de noche. Llegose al juez un hombre rebozado, pues no hay celos que no traigan su rebozo, y díjole: —Si usted quiere prender un cómplice en la muerte de ese caballero, en esta casa vive una dama, visfela que dentro de una alcoba hallará lo que desea; advirtiéndole que está cubierto con un retablo en la segunda sala. Mi juez se azoró con la mina, y subiendo todos a la primera sala, dimos en la China, quiero decir, en sus damascos, propias colgaduras de damas; entramos en la segunda, adonde tenía la vista que admirar, y el buen gusto que sentir. Rasos de nácar con cenefa de oro adornaban sala y alcoba; sillitas de lo mismo, escritorios de ébano y marfil, sacados a las mil maravillas de poder de sus dueños. Los escritores hacían correspondencia con sus pirámides, tan céebres por su camino como las de Egipto. El estrado turco, el suelo árabe, y la cama de damasco sobre un catre de la India,

EL VERDADERO CAMINO DE LA REGENERACIÓN

Casos como los que están ocurriendo en algunos de los establecimientos benéficos de Toledo y en el hospital Provincial de Madrid, donde la leche que se sirve a los enfermos se ha demostrado que casi toda ella es agua y sin elementos de nutrición; estos casos y otros por el estilo, si aquí hubiera una opinión sana, ilustrada y con sentido común, merecerían más atención que los programas ampulosos de los partidos y de otras colectividades, los cuales, por su misma extensión y complejidad, son imposibles de realizar.

Cuando nosotros oímos hablar todos los días de regeneración, de reorganizar los servicios y de hacer en el presupuesto de gastos no sabemos cuántos centenares de millones de economías, nos preguntamos si se trata de una broma que se quieren dar unos á otros los Dulcamaras de la política, ó si estamos delante de una clase gobernante neurótica y sin sentido de la realidad.

En España no hacen falta programas, ni grandes mudanzas en la legislación, ni todos esos específicos que se lanzan al viento, más propios de curanderos charlatanes que de hombres de Estado.

En España, lo que se necesita en primer término, es administrar bien, y lo más conveniente será corregir los males que se advierten, por medio de una labor constante, honrada, diligente, modesta, poco ruidosa, porque el ruido suele hacer daño aun á las obras mejor intencionadas.

No conocemos un solo partido que no se haya visto mezclado en complicaciones fastidiosas y á veces en lances graves, por prometer programas que luego no puede cumplir; y por su parte, no deja de ofrecer riesgo de mandar decretos y más decretos á la *Gaceta*, mudándolo todo de pies á cabeza, como si semejante procedimiento no trajera siempre en pos de sí errores, peligros y trastornos.

Cien veces preferiríamos nosotros á quien trabajara con perseverancia, con rectitud y con modestia por mejorar la administración española, corrigiendo parcialmente los vicios y mejorando lo defectuoso, que aquellos que nos prometen pomposos programas de regeneración, eficaces para sugestionar á los tontos, pero imposibles, en casi todos sus extremos, de realización.

La obra perseverante y silenciosa de todos los días en el sentido del

bien, vale más que todos los decretos y todas las leyes de la *Gaceta*, aun en el supuesto de que tales leyes sean bien intencionadas.

No hacen falta leyes nuevas ni programas sugestivos: lo que urge en España es que sean buenos sus gobernadores, sus delegados de Hacienda, sus diputados provinciales, sus concejales y cuantos están encargados de la administración y del gobierno.

NUESTRA REGION

AVILA.—A mediados de este mes regresará de su país, el Ilustrísimo señor Obispo de esta diócesis, don Joaquín Beltrán y Azenso.

—En vista de la dimisión presentada por don Francisco López Pachón, ha sido nombrado interventor de la sección de Consumos en este Ayuntamiento, don Pedro Julián Sánchez.

—Hoy hará una conferencia en el Casino «Hijos del Trabajo» el archivero de Hacienda don Joaquín Santisteban, bajo el tema de «Revista histórica de Avila y de sus monumentos».

LEÓN.—Mañana se inaugurarán en el Circolo católico de obreros de Astorga las escuelas nocturnas, cuyas clases comenzarán á las ocho de la noche.

SEGOVIA.—Se practican gestiones á fin de conseguir la gracia de indulto para el reo Manuel Pérez Arribas, á quien condenó á última pena esta Audiencia provincial, por muerte violenta del Alcalde de Zazuela del Pinar.

—En el real sitio de la Granja ha ocurrido un nuevo caso de viruela.

ZAMORA.—Por la Dirección general de Obras públicas se ha dispuesto que el ingeniero jefe de segunda clase don Eulogio Ledo y Saigade, que en la actualidad desempeña la jefatura de obras públicas de la provincia de Avila pase á incorporarse á la de Zamora.

—Ha fallecido en Pedrosa del Rey, á los 46 años de edad, la señora doña Agustina Campos, hermana de don José Campos, cura párroco de San Juan de Zamora.

—Ha tomado posesión de su destino el oficial de quinta clase de esta administración de Hacienda, don Manuel Benjaín González.

PALENCIA.—Terminada la licencia que le fué concedida, han regresado á esta capital el Coronel de la zona señor Val y el Comandante de Talavera señor Márquez.

VALLADOLID.—Han sido detenidos en esta capital los autores del robo efectuado el día 22 de Enero último, en un bazar de Bilbao.

Se hallan convictos y confesos y se les ocuparon parte de los objetos robados.

SANTORAL Y CULTOS

Mañana: El beato Nicolás de Longobardi, San Blas y San Hipólito.

CULTOS.—Catedral.—A las diez misa solemne y sermón que predicará el doctor don Ceferino Andrés Calvo, Canónigo doctoral de esta Santa Basílica. Se hará la publicación de la Santa Bula.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

San Martín.—Fiesta en honor de San Blas.

Clerocia.—Misa rezada desde las cinco. —A las once menos cuarto misa de la catequesis.

Adoraciones.—A las nueve y media misa rezada. Por la tarde, á las cinco y media, estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Purísima Concepción (Agnustinas).—Fiesta á San Blas. A las diez misa con S. D. M. expuesto y sermón que predicará el doctor don Miguel Sánchez, profesor de la Normal de Maestros. A las cuatro de la tarde reserva y procesión.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M. Estará abierta la capilla al público desde las doce á las tres de la tarde.

Iglesia conventual de San Francisco (P.P. Capuchinos).—Misa rezada desde las cinco y media. A las seis y media misa conventual.

Iglesia conventual de San Esteban.—Primer domingo de mes Misa rezada desde cinco. A las seis y media y siete y media comunión general de los Guardias de honor de María. A las nueve misa solemne. Por la tarde, á la una, misa rezada. A las tres y media, el ejercicio de costumbre con sermón á cargo del R. P. Fr. Juan López, O. P., procesión é imposición de medallas.

San Juan de Sahagún.—Comienza el ejercicio de los siete dominos de San José Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Misa rezada desde las cinco.

DEMOGRAFIA

Se han verificado durante el mes de Enero noventa y siete enterramientos en el Cementerio católico.

Los correspondientes cadáveres, que eran 37 de párvulos y 60 de adultos, procedían:

- Del Hospicio, 23.
- Del Hospital, 10.
- De la Casa de dementes, 1.
- Y de la población, 63.



He aquí las observaciones meteorológicas tomadas hoy á las nueve de la mañana:

Altura barométrica	688.94 m.
Temperatura máxima al Sol	13.2
Id. Id. sombra	3.8
Id. mínima	-6.6
Id. á la hora de la observación	-2.8
Dirección del viento. N. Calma	

PUBLICACIÓN DE LA BULA

Mañana, domingo, se verificará la publicación de la Bula en la Santa

Basílica Catedral, predicando don Ceferino Andrés, canónigo doctoral.

Los fieles no podrán desde dicho día aprovecharse de los privilegios que concede dicho documento pontificio, sin proveerse de nuevo sumario.

POR EL DRAMA DE GALDÓS

(POR TELEGRAF.)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 2.—10.10.

Con motivo de presentarse anoche, á la puerta del teatro Español, un grupo de jóvenes, dando vivas á los jesuitas, ocurrió una colisión entre aquéllos y la gente que salía de la representación de «Electra».

Hubo palos y carreras y resultaron de una y otra parte algunos contusos.

Los agentes de la autoridad pusieron fin á la refriega, practicando varias detenciones.—Palma.

TRIBUNALES

Homicidio en Béjar

En vista del veredicto de inculpabilidad pronunciado por el Jurado, la Sala dictó sentencia absolviendo al procesado Fermín Rivas, con toda clase de pronunciamientos favorables.

El Ministerio público solicitó la revisión de la causa por nuevo Jurado, pero la Sala no accedió á la pretensión.

BODA DE LA PRINCESA

Se han recibido en el regio alcázar muchos más encargos de confección del equipo que se depositaron en las mesas que han de servir de Exposición.

—E. casi seguro que S. M. la Reina Regente representará á la Reina doña Isabel II como madrina en el acto de la boda.

—Por la mayordomía mayor de Palacio se han sacado varios croquis de la Capilla Real, con la colocación de las pocas personas que serán invitadas á presenciar la ceremonia de la boda, á fin de que S. M. decida la forma en que han de hacerse las invitaciones.

—Los grandes de España no han acordado aún el regalo que harán á la princesa. Para ponerse de acuerdo celebrarán una reunión.

—El gran baile que se prepara en Palacio se verificará el 10 de Febrero.

El pensamiento de S. M. la Reina, en un principio, fué el de invitar á unas dos mil personas. Ahora se dice que el número de invitaciones será de cuatro á cinco mil y se hace todo lo posible para que la fiesta resulte una de las más brillantes que se han organizado en el regio alcázar.

—Además de las grandes mesas con ropas blancas, bordados y encajes, se expondrán en Palacio, en ricas vitrinas, las alhajas y en artísticos maniqués los vestidos de S. A. R.

—Por la mayordomía se han dirigido comunicaciones á las Reales Academias, indicando la conveniencia de que designen las comisiones que han de concurrir á las fiestas palatinas.

—La casa de los señores Sánchez de León, de Valencia, está terminando los encargos que le ha hecho la Casa real con el atino de la boda de la princesa.

AL FIN CASAÑAS

(POR TELEGRAF.)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 2.—11.

De un momento á otro se espera la contestación del Papa al Nuncio respecto de la propuesta del cardenal Casañas para á silla de Barcelona.

Se supone que Su Santidad ha de aceptar desde luego dicha designación.—Palma.

LA CANDELARIA

Hoy á las diez y media se ha celebrado en la Catedral, con la solemnidad de costumbre, la bendición de candelas, á cuyo acto asistió una comisión del Ayuntamiento, compuesta de los tenientes de alcalde señores Reymundo, García Polo y Rivas, del síndico señor Iglesias García y del Secretario don Francisco Girón.

El M. I. señor Magistral don Francisco Jarrin, que ocupó la sagrada cátedra, hizo un hermoso discurso apropiado de las palabras del Evangelio de San Mateo, referentes á la presentación de Nuestra Señora en el templo con su Hijo, en cumplimiento de la ley, no obstante de que Ella, por haber concebido sin mancha, pudo considerarse exenta de tal obligación.

CARTERA DE NOTICIAS

El temporal de nieves en Madrid ha derribado muchos alambres del teléfono que, al caer, ocasionaron la muerte de algunos caballos de los coches de punto y particulares.

El Papa ha enviado á Londres al Nuncio de Bruselas para que felicite al rey Eduardo VII por su advenimiento al trono.

El ministro de Instrucción Pública condecorará, para celebrar la boda, un título de doctor y otro de licenciado por cada Facultad y Universidad; uno en cada una de las enseñanzas especiales y dos de bachiller por cada instituto, que habrán de ser ganados por oposición.

En Milán se ha abierto una suscripción para erigir un monumento á Verdi. Van recaudadas 5 000 libras.

En Londres se tienen noticias de un descalabro que sufrieron los ingleses cerca de Preoria. Las tropas británicas que fueron sor-

30 Vida de don Gregorio Guadaña

Olfía toda la casa á vísperas solemnes; tales santos se guardaban en ella.

Salí á recibir al juez una vieja, de estas que mudan caras todas las noches, y nunca aciertan con la que solían tener. Como no lo conocía, le dije:

—¿Eres tú don Alonso?

El juez respondió:

—Sosiéguese usted, que es la justicia.

—¡La justicia en mi casa y á estas horas!—dijo la vieja.

El juez inadvertidamente se salió de la sala primera, y mandó cerrar las puertas de la calle. No bien se puso por obra, cuando la vieja cerró la sala y nos dejó á oscuras; enojose el juez, comenzó á varear la puerta, y respondió la vieja:

—Espere si es ser vido, que estamos en camisa.

En fin, ellas acomodaron su galán, en tanto que nosotros nos acomodábamos á reir la sutileza del juez.

Abrió la vieja, y entramos hasta la alcoba, admirados de ver un brazo que corría la cortina haciendo plaza á su dueño; era una dama tan hija de Venus, que parecía haber salido de la espuma en aquel instante.

Abrió los dormidos ojos con tal gracia, que nos llenó de luz á modo de relámpago que pasa presto.

Sentóse en la cama, arqué las cejas, tendió los brazos, aderezó la holanda, alentó la vista, armó los ojos, y púsose á matar vidas, diciendo:

—¡La justicia en mi casa! Téngolo por imposible, siendo ella el tribunal de los justos, y no de los gustos, y cuando lo sea, refiérese la justicia en tanto que me armo de vestidos, y no será fuerza que la acuchille con las armas del tercer planeta.

—No tiene usted que levantarse—dijo el juez—sino decir en qué parte acomodó su galán el cuerpo, que importa al servicio del Rey.

—¡Jesús, señor respondió ella.—Mi esposo ha quince años que acomodó su cuerpo en el Perú, dejando el alma por estas partes; si su espíritu importa al servicio de su majestad, abra mi corazón, y sáquele, que á buen seguro le hallaré en él.

—¿Casada es usted? le replicó el juez.

—Sí, señor—respondió la dama;—casada y mal casada, pues me dejó mi esposo por las minas del Perú, concubinas de los ambiciosos.

—En verdad—dijo el juez—que no son malas minas sus niñas de usted.

Folleto del NOTICIERO 31

—Otras habrá peores—respondió ella—pero los hombres aborrecen las nuestras, porque en vez de dar oro se le sacamos, y están engañados, porque nosotras no tenemos otras mejores minas que las de los hombres.

—Pues suplico—dijo el juez—nos enseñe la que está escondida, que la trataremos con el decoro que se debe á su belleza.

—Señor mio—dijo ella—la mina que la naturaleza me dió no es para todos.

—No me entiende—respondió el juez algo sentido; lo que yo vengo á buscar es su amante, su galán ó su diablo.

—¿Su qué?—dijo la dama;—¿su diablo? Pues ¿tíeneme por endemoniada ó por hechicera? ¡Jesús mil veces! Madre, madre, la pila del agua bendita; presto, presto, que hay diablos en casa.

—Arredro yayas, Satanás—dijo la vieja, llenándonos de agua;—¡diablos aquí! ¡abrenuntio libera nos, Domine!

Poco le faltó á mi juez para desesperarse, y sin más dilación comenzó á pasear la vista por los cuadros en achaque de alacenas. La dama le dijo:

—Si usted es inclinado á la pintura, mire esa cabeza de san Juan Bautista, que fué del Ticiano. El respondió:

—Retratos vivos busco yo, señora mia; sosiéguese, que la justicia tiene los pinceles en casa del verdugo para retocarlos cuando se le antoja.

Súpole mal á la dama esta respuesta, y levantándose en unas enaguas de cristal que se podían beber en ayunas, le dijo:

—¿Qué busca el señor juez en mis cuadros, mirándolos por detrás?

—Busco—le respondió—una cierta alacena que ha de tener esta sala; la cual, si no me engaño, tiene por defensa aquel san Miguel con su diablo á los pies.

Alzó el cuadro mi juez y dimos con ella. Estaba cerrada, y pidió el escribano la llave para dar fe de lo que tenía dentro.

—Llaman un cerrajero dijo la vieja—que ha seis días que se perdió la llave.

—¡Ah, madre—dijo el juez—cómo me parece que habeis de pasear las calles antes de tiempo! Mirad dónde está la llave, ó caerá la alacena en el suelo.

—No hará—respondió la dama que tiene búcaros de Lisboa y vidrios de Venecia; yo tengo la segunda, abra usted, y si viere alguna sabandija nocturna, no se espante,

prendidas por el enemigo tuvieron que huir, dejando en poder de los boers un importante convoy y algunos prisioneros.

El día 18 del corriente mes, tendrá lugar en la Corte un concurso de carrozas al que podrán concurrir todas las provincias de España.

Se destinarán tres premios: uno de 1.500 pesetas; otro de 1.000 y un tercero de 500. Los organizados han pedido robajes en las tarifas ferroviarias.

En Lorea celebraban en un campo de recreo la boda de Ramón Rael y Rosa Gómez.

Dispararon Rael y su hermano de la novia y el primero resultó gravemente herido de arma blanca, la noiva con una pierna fracturada y la madre de ésta con contusiones graves.

El agresor se halla en la cárcel.

El ministro de Agricultura llevará en breve a la firma de la reina una real orden de reformas de ferrocarriles, en virtud de la inspección que por orden del señor Gasset se verificó, ordenando la mejora del material móvil y fijo en breve plazo.

HUELGA FERROVIARIA

Continúa la de los empleados y obreros de la Compañía transversal, de cuyo suceso anticipamos ayer algunos detalles.

Hoy tampoco han circulado trenes de viajeros ni de mercancías, limitándose el servicio a la conducción del correo.

Según nuestras noticias los huelguistas piensan reunirse para determinar en definitiva su actitud.

Para reanudar los servicios han llegado a esta capital dos maquinistas de la brigada de ferrocarriles.

CURIOSIDADES

LOS PECES AMAESTRADOS

Son muchos los casos que se cuentan de haber conseguido amaestrar a los peces. Un caballero que conservaba en un pequeño acuario dos truchas de río, consiguió que saltaran sobre la superficie del agua para coger moscas e insectos que él las ofrecía. También las en señó a tocar una campana piquetada cuando tenían hambre y a saltar sobre un palito que habían colocado a cinco centímetros de altura sobre el nivel del agua.

Es curioso el sistema que empleó para enseñarlas a tocar la campana. Esta, que era de plata, estaba colgada del borde de la pecera, y al badojo tenía atada una cuerda cuyo extremo libre penetraba en el agua. En este extremo estaba un insecto o un gusano que los peces cogían en seguida, haciendo sonar la campana al mismo tiempo. Al cabo de varios días cuando ya las truchas se habían acostumbrado al son de la campana al tiempo de coger la presa, no volvió a ponerles cebo alguno, hasta que las truchas descubrieron que el alimento lo podrían obtener tirando de la cuerda y haciendo sonar por lo tanto la campanilla. Cuando ésta sonaba, el propietario de las truchas las llevaba comida y así consiguió que adquirieran la costumbre de llamar cuando tenían hambre, y como este ocurría a menudo, la campana estaba sonando casi incesantemente.

LOS BAILES DE ESTA NOCHE

Teatro del Liceo

Baile de trajes desde las veintidós a las tres del siguiente día. Entrada general una peseta.

Teatro Bretón

También baile de trajes desde las veintidós a las cuatro del día siguiente. Entrada de caballero una peseta. Idem de señora cincuenta céntimos de peseta.

Salón Artístico

Desde las veintidós a las tres del siguiente día, baile de máscaras. Entrada de caballero una peseta. Idem de señora cincuenta céntimos de peseta.

LOS CONTADORES ELECTRICOS

El real decreto que publica la «Gaceta» nombrando una comisión para que estudie cuanto se refiere al uso de los contadores de electricidad, lleva un preámbulo, que reproducimos por ser de interés general.

Dice así: «Señores: El desarrollo en breve tiempo adquirido por la aplicación de la electricidad, tanto al alumbrado público y privado como al transporte de potencia mecánica, la producción de las temperaturas más elevadas, a la metalurgia y a la química industrial han convenido a ese agente desconocido todavía en esencial modo de ser, en un verdadero producto comercial, mucho más importante que otros muchos ya sujetos a la inspección del Es-

tado en cuanto se refiere a la manera de amparar los legítimos intereses de fabricantes y consumidores en las transacciones comerciales entre unos y otros realizadas.

La gran variedad de aparatos ideados para medir las cantidades de energía eléctrica consumidas; la desconfianza que el público muestra hacia esos contadores eléctricos, fecundo origen de innumerables desavenencias; la necesidad de que resulten garantizados los intereses de consumidores y fabricantes, y la conveniencia de que se fijara autorizada manera hasta que límites son tolerables los errores de las medidas acusadas por esos aparatos, aconsejan que desde luego se encomiende el estudio de cuanto se refiere a los contadores de electricidad a una Comisión, compuesta de personas imparciales y de reconocida competencia en trabajos electro-técnicos, que informe acerca de las delicadas cuestiones que a tantos intereses ya creados afecta.

Fundado en estas consideraciones, el ministro que suscribe tiene el honor de someter a la aprobación de V. M. el adjunto proyecto de decreto.»

LAS PUNALADAS DE HOY

Entre once y media se tramaron de palabras en la calle de Bodegones dos sujetos llamados Pedro Matías Macías, domiciliado en la plazuela del Ángel, y Federico Alonso, con domicilio en las Afueras de Sancti-Spiritus, resultando el primero con una puñalada en el antebrazo izquierdo, calificada de grave por los facultativos de la Casa de Socorro, en cuyo establecimiento le fueron prestados al herido los auxilios de la ciencia.

El agresor fué detenido por los agentes municipales Plácido Requejo y Pedro Hernández, habiendo sido puesto a última hora en libertad provisional.

El Juzgado instruye el oportuno sumario.

PARA CONJURAR LA HUELGA

(POR TELEGRAMA)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 2.—13 25.

El ministro de la Guerra se ha prestado a facilitar a la Compañía del ferrocarril de Madrid-Cáceres y Portugal a un personal del Batallón de ferrocarriles, para sustituir a los empleados declarados en huelga, a fin de que no se suspenda el tráfico.—Palma.

SALAMANCA AL DIA

Sabemos de algunas personas de esta capital que se han apresurado a felicitar al insigne Pérez Galdós, por el triunfo de su drama «Electra».

Hoy a las veintina y media tendrá lugar un baile de trajes en el favorecido Circolo del Pasaje.

Según circular recibida en el Gobierno civil de esta provincia, los donativos recaudados en España durante el año pasado, con destino a la Tierra Santa, han ascendido a 52.982'50 pesetas.

La mina de hierro titulada «Agustina», de cien pertenencias, enclavada en término municipal de Herguñuela de la Sierra, ha sido cedida por don Leopoldo Cascón, por convenir a sus intereses, a don Alfredo Saherrey y Cerro, vecino de Castro-Urdiales.

Se ha cerrado la farmacia que había establecido en el pueblo de La Alberca.

DENTADURA.—Siempre sana, siempre limpia, siempre perfumada, con el «Licor del Polo de Orives», 6 rs. frasco.—En Salamanca, farmacia de Beitrián de Heredia.

Según la cuenta presentada por la Comisión del Pósito de los Cuatro sexmos de la Tierra, existen actualmente en Cajá, 304.920'15 pesetas en valores y efectos públicos y 49.500 en metálico.

Ya se ha dejado al descubierto la esfera del reloj de la Casa Consistorial que, como anunciamos a nuestros lectores, marca la hora con un número grande en la parte inferior y los minutos en el contorno de la esfera.

En endemos que se impone otra nueva reform, porque ahora resulta casi imposible percibir la hora que señala dicho reloj.

Acaba de ponerse a la venta en las principales librerías y establecimientos de escritorio, la primera serie de tarjetas postales ilustradas con retratos de literatos, políticos y maestros de música.

Entre los notables maestros compositores figura nuestro ilustre paisano Tomás Bretón.

En los mismos establecimientos y en casa de don Isidro de la Vega, Arriba 9, representante en esta ciudad de la acreditada Agencia editorial «La Española de Valencia», se reciben encargos de las tarjetas visita última novedad, respaldadas con facsimiles del Banco.

Lo elegante y económico de dichas tarjetas las hace asequibles a todas fortunas y de seguro que en esta ciudad han de colocarse muchos miles.

Ha sido nombrado Comisionado ejecutivo de Propiedades y Derechos del Estado de esta provincia, nuestro querido amigo el procurador de los tribunales, don Gregorio H. Matías. Séale enhorabuena.

Hoy han regresado de Madrid el señor don Juan de Lafuente, Senador de esta provincia y don Carlos Luna.

El miércoles próximo 6 del actual, se celebrarán misas en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, por el eterno descanso del alma del señor don Luis Peñalosa y Contreras (q. e. p. d.), desde las primeras horas de la mañana hasta las doce recibiendo los señores sacerdotes la limosna de tres, cinco, cinco y seis pesetas.

La Congregación de San Luis Gonzaga ha tenido hoy a las ocho y media, en la Clerencia, su comunión mensual.

Hoy a las quince han celebrado junta general los Hermanos tercios de San Francisco en los PP. Capuchinos.

Se ha dispuesto por la Alcaldía que las horas de despacho para el público, en las oficinas municipales, serán, de ahora en adelante, de doce a trece.

Hoy saldrá para Coruña, donde se propone pasar una temporada, nuestro particular amigo el joven abogado, don Enrique Samartego Fernández.

Con motivo de tener que formar parte del tribunal de oposiciones a las plazas del cuerpo de archiveros y bibliotecarios, hoy sale para Madrid el diputado a Cortes por Peñaranda señor García Barrado.

En la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún contrajeron ayer matrimonio la simpática joven de Espino de la Orbada Teresa Lopez del Teso y Miguel Marcos Martín, a quienes con tal motivo felicitamos.

Ayer se reanudó la buena costumbre de exponer por espacio de dos horas el Santísimo Sacramento en la iglesia de Madres Franciscanas de esta ciudad.

En lo sucesivo todos los primeros viernes de mes tendrán lugar en dicha iglesia a igual hora, los mencionados cultos de desagravio al Sagrado Corazón de Jesús.

«El mejor depilatorio».—La electricidad es el único depilatorio que, conservando la tersura de la piel, destruye el vello, con lo que no vuelve a reproducirse el bello. Para su aplicación se usa «Neurópilo eléctrico», sencillo y ligero aparato que debe figurar en el tocador de todas las señoras, y que pueden éstas manejar por sí mismas.

Este aparato tiene también aplicación científica de Radioscopia y ginecología, que, utilizan los dentistas, oculistas, y los médicos en general.

Consultorio Médico Quirúrgico-Internacional, Arenal, 1, Madrid.

Se ha incorporado al Claustro de la Universidad don Saturno Sexó Guerra.

Con motivo del temporal de nieves, el tren correo de Plasencia ha llegado hoy con más de dos horas de retraso.

Como el efecto que realiza EL ES TOMAGO ARTIFICIAL es inmediato y además hay muchos pobres que para adquirir una caja entera tienen que hacer gran sacrificio, se han puesto a la venta muchas cajas a 4 ptas., para prueba, en las principales farmacias.

Mañana a las diez y ocho se verificará la sesión inaugural de la asociación «Unión Escolar», establecida en el piso principal del Café del Siglo.

El vecino de Barruecopardo Joaquín Redondo Nicolás, ha solicitado de aquel Ayuntamiento una parcela de terreno sobrante de la vía pública.

Asimismo han solicitado del de Carrascal del Obispo, una cada uno, los vecinos de dicho pueblo Demetrio Alonso y Juan Andrés Hernández.

Es un hecho que los dos candidatos gamacistas a diputado provincial por

el distrito de esta capital, lucharán unidos en una misma candidatura.

Las limosnas recogidas en los cepillos de San Antonio de la Catedral, la semana que finalizó el día 26 de Enero último, importaron: 148'50 pesetas para el pan de los pobres y 26'44 para el culto del Santo.

COGNACS.—Henry Garnier y Compañía.

Por no haberse reunido número suficiente para tomar acuerdos, no pudo celebrarse ayer la anunciada sesión de la Junta municipal de Asociados.

El próximo sábado tendrá lugar la subsidiaria a las diecisiete.

Ha regresado de Madrid el diputado provincial señor López Díez.

Ha hecho su profesión religiosa en el convento del Zarzoso la señorita doña Salvadora Aparicio Juanes, profesora de primera enseñanza superior y aventajada alumna que fué de la Normal de Salamanca.

Ha sido aprobado el presupuesto para la reparación del templo parroquial de Villarino.

TRES NOTICIAS

(POR TELEGRAMA)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 2.—14'25.

Dicen de Gijón que hay esperanzas de que el Obispo y el Gobernador logren conseguir que lleguen a un acuerdo patronos y obreros.

En Barcelona se prepara una manifestación en honor de Galdós.

Comunican de Londres que se calcula que el efectivo de las tropas que asistirán al entierro de la reina Victoria es de 35.000 hombres.—Palma.

DIARIO DE AVISOS

Recaudación por consumos

Ingresado en las últimas veinticuatro ho-

ras: Fielato de la Puerta de Zamora 224'33 pesetas. Paseo de la Estación, 418'25. Idem Puente, 1.437'41. Matadero, 0'00'00. Total 2.078'99 pesetas.

Matadero

Esos sacrificados ayer: Vacas, 3. Terneras, 7. Corderos, 11. Peso en junto, 1.311 kilogramos.

PASATIEMPOS

Solución a la ZARZUELA EMBUCHADA de anteayer:

El Barquillero

CUADRADO

Sustituir los puntos por letras de manera que horizontal y verticalmente digan 1.º en el mar; 2.º, en los estanques; 3.º, en las calles, y 4.º, verbo.

NOTICIAS

En un tribunal: —¿Quiere el acusado explicarme cómo es las ha arreglado para robar una caja de can dales que pesa más de 300 kilos? —Señor Juez, es inútil; porque aunque se lo dijera no podría más hacer lo mismo.

INFORMACION MERCANTIL

GRANOS Y HARINAS

Salamanca 2.

Trigo a 48 rs. fanega. Cebada a 81.

Centeno a 85. Lentejas a 41. Muelas a 47. Avena a 24. Guisantes a 40. Algarrobas a 35. Garbanzos de 90 a 170 rs., según clase y tamaño.

Harinas fuera de la ciudad ó sea sin pago de derechos de consumo, de 1.º 16 reales. De todo pan a 15 1/2. De 2.º a 15. De 3.º a 13. De 4.º a 11. De 5.º a 9. Mondillie a 8'50. Salvadillo a 8.

(POR CORREO)

Avila 1.

Trigo a 47 1/2 y 48 rs. fanega. Centeno a 33 1/2 y 34. Cebada a 28 y 29. Algarrobas a 29 y 30. Harinas 1.º extra, sistema cilindro a 18 reales arroba. Id. 1.º S. de piedra a 18. Id. 2.º p. a 17. Id. 3.º p. a 14 1/2. Salvados de todas clases de 7'50 a 8 reales arroba.

Valladolid 1.

Trigo.—En los almacenes del Canal a 48'25 reales las 94 libras. En los generales a 43'50. Centeno a 35'25. Cebada a 28. Avena a 15'50. Algarrobas a 33. Harinas de 1.º a 17'75 rs. De 2.º P. 16. De 2.º 15'75. De 3.º 14'75. Y tercerilla a 9'1/4. Los menudos sin saco se pagan.

Palencia 1.

Trigo a 46 y 46'50 rs. las 82 libras. Centeno a 34. Cebada a 27. Avena a 22.

Zamora 1.

Trigo a 49 y 51 rs. fanega. Cebada a 35. Centeno a 30. Algarrobas a 32. Harinas de 1.º a 16 rs. arroba. De 2.º a 15. Y de 3.º a 13.

Guljuelo 1.

Trigo candela a 46 rs. fanega. Idem barbilla a 44. Cebada a 32. Centeno a 34. Avena a 26. Algarrobas a 35.

Medina del Campo 1.

Trigo a 47'50 y 47'75 reales fanega. Centeno a 32 y 33. Cebada a 25 y 26. Algarrobas a 28.

Peñaranda 1.

Trigo a 45 1/2 y 46. Centeno a 32 y 33. Cebada a 28 y 29. Algarrobas a 31.

Fuente de San Esteban 1.

Trigo candela a 46 rs. fanega. Barbilla a 43. Cebada a 32. Centeno a 36. Algarrobas a 36.

Alba de Termes 1.

Trigo a 46 reales fanega. Centeno a 34. Cebada a 29.

Ledesma 1.

Trigo a 45 rs. fanega. Centeno a 37. Cebada a 34. Algarrobas a 33. Garbanzos de 90 a 140.

Ciudad-Rodrigo 1.

Trigo candela a 45 rs. fanega. Idem barbilla a 43. Centeno a 35. Cebada a 32. Algarrobas a 32.

Tamames 1.

Trigo a 45 rs. fanega. Centeno a 34. Cebada a 29. Algarrobas a 29. Garbanzos de 90 a 170.

SE VENDE al contado ó a plazos la casa número 12 de la calle de los Curas, de la ciudad de Béjar, cuya casa estuvo destinada a Hospital durante la construcción de la vía férrea. Tiene grandes salones é inmensos terrenos. Del precio y condiciones darán razón en la Administración del NOTICIERO SALMANTINO.

TRAJE DE CHARRA

Se vende uno precioso. Informarán calle de la Cárcel Nueva, número 51.

Imp. del NOTICIERO SALMANTINO

Solución Benedicto DE GLICERO-FOSFATO DE CAL con Creosotal

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, catarrros crónicos, bronquitis, infecciones gripales, enfermedades co-suntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedad de las muelas caries, raquitismo, esofolismo, etc. Frasco, 2.50 pesetas. DEPÓSITO: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernard, 41, Madrid y en la provincia de Salamanca, farmacia del Sr. do. Redible.—Guljueto.

Desde 5 PESETAS
Relojes
comprándolos por docenas en los almacenes de relojería de
Carlos Coppel
Fuencarral, 26, Madrid
PÍDAN EL CATÁLOGO
Venta al por mayor y menor

SOCIEDAD VITÍCOLA
para facilitar la reconstitución de los viñedos
por los **NUEVOS HÍBRIDOS PRODUCTORES DIRECTOS**
resistentes a la Filoxera y a todas las enfermedades destructoras de la uva sin tratamiento alguno
PLANTON DE LOS CARMELITAS, RUPESTRIS, LACOSTE Y OTROS
Administración y Despacho: 32, calle Tantarantana, 32.—BARCELONA
Explotación y Campos de Experiencia: en CARDEDEU, cerca de Barcelona
En pocas palabras se resume la cuestión de las Viñas nuevas, Híbridos Productores Directos.

Sin injerta, sin sulfatar, sin azufrar, seguridad de tener gran producción y buen vino con un cultivo económico, sin gastos extraordinarios. Convencida de los servicios inmensos que los Nuevos Híbridos de Vinas pueden prestar a la viticultura, la Sociedad Vitícola ha hecho grandes sacrificios para planear extensos campos de experiencia, donde se encuentran cultivadas las mejores variedades de viñas nuevas, obtenidas por los grandes Híbridos. Para que los viticultores puedan darse cuenta por sí mismos del valor cultural, resistencia y fructificación de dichas cepas, la Sociedad Vitícola facilitará la vista de sus viñedos a todos los que deseen conocerlos.

Para favorecer la reconstitución de las viñas por medio de los nuevos híbridos productores directos, la Sociedad Vitícola ha acordado ofrecer las cepas y barbados prouoc de sus viñas, a los precios más económicos que le ha sido posible. Enviara gratis a quien lo pida Catálogo de precios con indicaciones particulares a cada cepa y noticias generales de su plantación y cultivo.

No teniendo depósitos en ningún punto no oíen admitirse como plantas auténticas más que las expedidas directamente por la Sociedad Vitícola.
32, CALLE DE TANTARANTANA, 32.—BARCELONA

CERTIFICADO
Los abajo firmados, vecinos de la villa de Cardedeu, invitados por don Ramón Rierduño del "Manso Diumer", a visitar las plantaciones de viña con cepas "Híbridos productores directos", establecidas en dicho "Manso" por la "Sociedad Vitícola", declaramos haber quedado sorprendidos de la hermosa y espléndida vegetación que tienen las cepas; las cuales ostentan a los dos años de plantación un notabilísimo desarrollo, sin que, a pesar de no haber sido nunca azufradas ni sulfatadas como nos consta a todos, se observe en ellas la más pequeña mancha de enfermedad criptogámica ni en las hojas ni en el fruto.

Mayor ha sido nuestra sorpresa cuando, al examinar las cepas, hemos visto que apesar de no estar más que a la segunda hoja, están cargadas de uvas ya granadas, de tal modo, que pocas son las que no tienen más que ocho ó diez racimos, la mayoría ostentan de veinte á treinta y muchas el increíble número de sesenta u ochenta racimos pues es imposible contarlos en algunas de ellas.

Felicitemos al propietario por el brillante porvenir que presentan dichas viñas. Para su satisfacción y para que haga de ellas el uso que tenga por conveniente firmamos la presente en Cardedeu a doce Junio de mil novecientos.

El Alcalde y Médico, IGNACIO CANUT.—El Cur-párroco, VICENTE COSTA, Pbro. El Juez municipal y Veterinario, JOSE MALLA. El Fiscal municipal y Médico, LORENZO DRAPER.—El Delegado en esta del instituto agrícola Catalán de San Isidro y encargado de la Estación Meteorológica de la Red de Cataluña y Barcos adheridos a la Granja experimental de Barcelona, TOMAS BALVEY BAS.—El Secretario de Ayuntamiento, JOSE BAYER, siguen firmas.

Hábase en el año nuevo: **LA VITICULTURA NUEVA** ó los nuevos híbridos productores directos, establecidos a las enfermedades destructoras de la viña, tratado de la Viticultura americana ó la del injerto y algunos datos sobre diversas variedades de Híbridos productores directos y de cultivo general en grabados, por EUGENIO GERMAN. Precio una peseta. Proximamente se publicará: **La Viña en 1900** ó los nuevos híbridos y el porvenir de la viticultura; adaptación, vinificación, agricultura y cultivo moderno.

Otra colección de 300 á 400 páginas por EUGENIO GERMAN, director de explotación y campos de experiencia de Cardedeu.

ANTIDOTO SOBERANO de las enfermedades biliosas.
ES EL PURGANTE DE ANDRÉS FABIA
FARMACÉUTICO PREMIADO DE VALENCIA

Corrige inmediatamente
Inapetencias, Aciódeses,
Náuseas, Indigestiones,
Afecciones nerviosas, Irregularidades del méstruo,
Vahidos, Vómitos
Estreñimientos, Dolores de cabeza
y otros padecimientos de estómago.

Se emplea también como simple purgante por ser agradable al paladar, y suave y rápido en sus efectos.
De venta en Salamanca, farmacia de Villar y Pinto, Plaza de la Verdura.—Dos pesetas caja de seis dosis.

Los vómitos, acedias, ardores, inapetencia, pesadez, agua de boca, bilis y dolores de estómago, cintura y espalda, etc., desaparecen al siguiente día de usar el.....
ESTOMAGO ARTIFICIAL (ó polvos del Dr. KUNTZ), desterrando en breves días las dispepsias, gastralgias y catarrros gástricos, como á diario le certifican millares de curados agradecidos.
Caja 7-50, media caja 4 pesetas Farmacias y Droguerías; representante en la provincia don Casto Mula.

ESTABLECIMIENTO DE ULTRAMARINOS Y COLONIALES DE LAZARO BAKTOLOME RUA 13 Y 15.—SALAMANCA
Gran surtido en todos los artículos del ramo, y material para teléfonos, luz eléctrica, timbres y pararrayos. Se hacen instalaciones gratis comprando el material en esta casa. En a mínima se expenden los exquisitos chocolates de la acreditada casa de Magin Rubio, de Astorga.
LA CASA MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIA
fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y en el extranjero. Premiadados en cuantos Exposiciones han concurrido. Venta en todos los Ultramarinos y confiterías de este. DEPÓSITO CENTRAL: MONTEA 25.—MADRID.

MALA REAL INGLESA
COMPAÑIA DE VAPORES CORREOS
SERVICIO RAPIDO PARA EL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
SALIDAS DE LISBOA
THAME:—Saldrá el 5 de Febrero para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
D'N BE:—Saldrá el 18 de Febrero para San Vicente, Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Para más informes dirigirse á los Agentes generales en el Norte de Portugal.
WM. & GEO. TAIT Y COMP A.
Calle del Infante D. Enrique, 19 y 21.—OPORTO.

MILAGROSOS CONFITES
ó inyección antivérea **COSTANZI**
y Roob antisifilítico
Milos y miles de celebridades médicas después, de una larga experiencia se han convencido y certificado, que para curar radicalmente en 2 ó 3 días la purgación reciente, y en 5 ó 6 días la crónica, gota militar, úlceras, flujo blanco de las mujeres, arenillas, catarro de la vejiga, escozores uretrales, cálculos, retención de orina, y en 20 ó 30 días los extrínsecos uretrales (estrechez), aunque sean crónicos, de más de 30 años, evitando las peligrosísimas sondas, no hay medicamentos más milagrosos que los Confites ó inyección Costanzi. También certifican que para curar cualquier enfermedad sifilítica, en vista de que el Iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Roob Costanzi, pues no solo cura radicalmente la sífilis, sino que estriba los malos efectos que producen estas sustancias, que como es sabido causan enfermedades no muy fáciles de curar. El inventor Angelo Costanzi, calle Diputación, 435, B.celona, seguro del buen éxito de estos específicos mediante el trato especial con él admite á los incurridos el pago una vez curados Precio de la inyección 4 ptas. Confites antivéreos para quien no quiera usar inyecciones, 5 ptas. Roob antisifilítico, 4 ptas. De venta en todas las farmacias. En SALAMANCA, en la farmacia de los señores Hijos de Villar y Pinto, Plaza de Verdura, 5 y 7.

ALMACEN DE CERAMICA
Ladrillos prensados, tejas, tuberías, bloques y pavimentos.
Azulejos de Manises é ingleses y macetas para jardineras y salón.
—2, ARCO, 2, BAJO—
CHOCOLATES Y CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL
TAPIOCA Y THE
RTOCOMPANSA INDUSTRIALES
Depósito central:
Calle Mayor, 18, y 20, Madrid

INHALADOR "SOMMA"
Se desaconseja la estadística que ofrecen las enfermedades pulmonares. Los antiguos sistemas curativos eran impotentes para atajar el mal. Los medicamentos introducidos por la vía gástrica ofrecían en muchos casos serios peligros. Las sustancias antisépticas habian de darse á dosis tan pequeñas que no llegaban al pulmón, quedando la enfermedad abandonada á sí misma con todos sus estragos y si se elevaba la dosis, era peor el remedio que la enfermedad, por los trastornos gástricos que ocasionaban en sus misteriosas reacciones químicas. Hoy, por fortuna, todos estos inconvenientes están salvados, haciendo llegar los medicamentos al pulmón de una manera precisa, en la dosis necesaria y exclusivamente por la vía respiratoria. El INHALADOR "SOMMA", consigue este resultado, bastando una necesidad de la ciencia. Con este sistema y con este aparato se llevan al pulmón directamente las sustancias antisépticas y balsámicas y allí destruyen todos los micro-organismos que anidan en sus células. Así presta inmensos beneficios en la tuberculosis, asma, catarrros crónicos, enfisemas pulmonares, hiperemias, anginas, laringitis simples, granulosa, ulceroosa, difteríticas, etc., etc. Al INHALADOR "SOMMA" acompaña un antiséptico, sin perjuicio de que los médicos puedan en sus misteriosas reacciones químicas. El aparato es un antiséptico de cuatro compartimientos distintos, que el aparato lleva, las sustancias pueden ser inhaladas en estado gaseoso, líquido, pulverulento ó sólido. El INHALADOR, que tan importantes servicios viene á prestar á la ciencia, puede ser adquirido en módico precio por los señores médicos y por los enfermos. Estos pueden manejarlo por sí mismos fácilmente. De venta en las principales farmacias. Depósitos: Su autor, Arenal, 1; F. Goyoso, Arenal, 3, y Rodríguez, Mayor, 28, Madrid.

MATIAS LOPEZ-MADRID-ESCORIA
Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, estramonios finos y dulces varios. De venta en todas las principales confiterías de España.
Depósito central: MONTEA 25.—MADRID.

HERNIAS (QUEBRADURAS)
Esta enfermedad, tan molesta como peligrosa, obtiene completa y radical curación con el AUTO-MOTO-ELECTRICO Busaco. El herniado, además de las continuas molestias que sufre, está expuesto á que la hernia se estrangule. En este caso ya no le queda más recurso que someterse á una operación tan peligrosa como ineficaz y reparadora. La ciencia estaba, pues, desarmada ante esta enfermedad terrible. Era preciso curar la hernia y curarla radicalmente. Esto ha venido á conseguir, por fortuna, el AUTO-MOTO-ELECTRICO. El aparato, además de contenido, sin ocasionar molestia por su triple elasticidad, desarrolla en contacto con el cuerpo, una corriente eléctrica continua, que no ocasiona sensación ninguna. Sabido es que el efecto tónico de la electricidad activa las energías orgánicas, y así al actuar sobre el campo de la hernia da vigor á los tejidos relajados, y éstos con nueva vitalidad se vigorizan y cierran el anillo dilatado por donde escapaban las asas intestinales. Así el AUTO-MOTO-ELECTRICO realiza la completa curación radical. Cinco años de éxito, con patente de invención. Para comprar el aparato funciona, basta con ponerlo en contacto con un timbre eléctrico y éste sonará en seguida. Cuidado con las falsificaciones.
CONSULTORIO MÉDICO QUIRÚRGICO INTERNACIONAL, ARENAL, 1, MADRID.

EL RABIOSO DOLOR
DE MUELAS CARIADAS
pone el hombre desfigurado, triste, meditando á iracundo, la calma de una boca sana se destruye EN UN MINUTO Y SIN RIESGO ALGUNO usando el
AIBA SIRDNA
(anagrama) de ANDRÉS Y FABIA farmacéuticos premiados de Valencia por ser el remedio más poderoso é inocente que concuerda hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la raíz que la carie comunica al diente. Se vende en Salamanca, farmacia de Villar, plaza de la Verdura.
DOS pesetas BOTE

NO MAS VELLO
POLVOS COSMÉTICOS DE FRANCH
NO IRRITA EL CUTIS
QUITTA
EL VELLO Y EL PELO
MATA LA RAZ
PRECIO 2.50 P. UN BOTE
EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
BORRELL HINOS, Asalto, 52, Barcelona.
LA BELLEZA Y EL CARIÓTIPO ANTICIPA 3 ETAS